



抗疫剧《在一起》9月29日开播

十个故事致敬抗疫英雄

7 《搜索:24小时》

《搜索:24小时》单元由刘江执导、徐速编剧,李小冉主演。该单元以天津宝坻百货的聚集性疫情为原型故事,以北京疾控中心的两位流调员为原型,讲述了联合调查小组在大年三十这天完成流调的24小时历程。

很多人对“流调”(流行病学调查)这个职业有些陌生。疫情暴发后,各地疾控中心的流调人员,奔波在每一条街道、社区、单元楼层。刘江说:“如果说医院是抗击疫情的第一战线,那么‘联防联控’就是第二战线。我们能在这么短的时间内控制住疫情,第二战线功不可没。”

8 《口罩》

疫情期间,作为重要的抗疫紧缺资源,口罩就像试金石,是对人心和人性的考验。《口罩》单元由杨文军执导,沈芷凝编剧,海清、冯绍峰、董璇、涂松岩等主演,讲述疫情期间服装厂老板转行做口罩,且为确保口罩质量而四处奔走的故事。

编剧沈芷凝介绍了角色名字的寓意,“海清扮演一位口罩厂女老板,是个坚定而充满光芒的人。她的名字叫梅爱华,冯绍峰扮演的男主角叫韩松。梅和松,都代表这个民族在风雪逆境中坚强不屈的精神。”



9 《生命的拐点》

《生命的拐点》单元的导演是张黎、韩晓军,编剧是梁振华,主演包括张嘉益、周一围、张天爱、谭卓、黄德毅等。该单元以疫情最初来袭时的武汉金银潭医院为故事背景。

张嘉益在介绍角色时说:“我扮演的是江汉医院院长张汉清,他的原型是武汉金银潭医院院长张定宇。虽然身患渐冻症,但他临危不惧、守土有责。他是一个真实的、特别高大的人物。我没见过张院长本人,但查了很多他的资料,觉得自己和他最像、但也最难演好的就是脚步——他的脚步是高低不平的,但却是世界上最坚定的、最踏实的。”

10 《武汉人》

《武汉人》单元由杨阳执导,周萌、王莹菲编剧,贾乃亮、刘敏涛等主演。该单元讲述的是一群在疫情期间抛家舍业,为群众服务的社区工作者的故事。

回忆起这次拍摄最难忘的场景,刘敏涛说:“每一个情节都让我难忘,大到为病患安排床位,小到解决居民的吃喝拉撒,甚至还要帮着遛狗。我在剧中出现最多的画面就是在打电话。真实的社区工作者每天要接打200多个电话,手机永远都插在充电宝上。他们不仅要保持手机的电量,更要保证自己的电量,让人由衷钦佩。”

据《羊城晚报》

1 《方舱》

《方舱》单元由六六编剧,汪俊、程源海执导,靳东、孙佳雨等主演。汪俊曾在受访时透露:“这一单元呈现的是普通人的群像,有一两百人的规模参与拍摄,方舱里主要是轻症患者,从开舱那一天起进入方舱,一共历时35天,我们要表现这些患者在治疗护理中由阳转阴、最后出院的过程,整体上温暖的故事情节会多一些。我们大家都看过新闻,方舱医院里有跳舞做操的、有下棋看书的,也会有不愉快,就像一个小社会……”

该剧的拍摄地是上海嘉定的一家体育馆,剧组24小时连轴赶工,仅用5天时间,完成置景工作。汪俊介绍:“剧中的‘方舱’,几乎是1比1还原了大小以及里面的格局和布置。如果观众觉得是真实的,那么就达到了我们最初的设想。”



4 《我叫大连》

《我叫大连》单元由彭三源编剧并导演,邓伦、李沁、董洁、刘琳等主演。这个单元根据疫情期间的“汉囡”故事改编:大连小伙原本要去长沙出差,却误打误撞滞留在武汉,他随即应聘了武汉某医院的保洁员工作,成为一名抗疫志愿者。

导演彭三源表示:“借着创作这位充满光芒的小人物,我更真切地感受到了中国人的精神。这个故事不是表现一个高大上的英雄,而是呈现一个卖力活下去,但又做了很多好事的小伙子。让大家看看平凡的大连小伙,在抗疫期间如何勇敢乐观地面对生活!”

5 《火神山》

《火神山》单元由姚晓峰执导,冯骥编剧,该单元讲述的是解放军医疗队的故事。

故事原型陈静在节目录制现场回忆了在火神山医院奋战的日子:“在武汉期间,我留下了太多难忘的记忆,印象最深刻的是第一次到火神山医院,我们要在三天内建立一个可以收治重症病人的ICU病房。一个ICU病房需要上千种药物、上百种完善的医疗设备和一支具备精湛技能的医护队伍。所有医护人员不眠不休72小时,三天后,电话里响起‘重症科能否接收病人’时,我们的回答是‘随时待命’。把不可能变成了可能,这就是中国军人的力量。”

6 《救护者》

《救护者》单元的导演是曹盾,编剧是费慧君,由朱亚文主演。故事主人公黎建辉融合了驰援湖北的医生钟鸣、陈尔真等的事迹。朱亚文说:“黎建辉是上海重症医学科专家。他在小年夜孤身赶赴武汉,是(此次疫情中)上海到湖北援助的第一人。在重症病房,面对物资和人手的紧缺,他也经历了濒临崩溃的过程,但最终完成了一个‘救护者’的使命。”

2 《同行》

《同行》单元的导演是滕华涛。该单元讲述了武汉封城后,身在外地的两名医生结伴逆行,历经坎坷,最终回到武汉贡献力量的故事。

职业生涯第一次扮演医生的杨洋,特地去上海华山医院体验学习医学常识、急救方法、医疗器械的使用。

节目录制当天,故事原型之一武汉协和医院的朱彬医生也来到现场,回忆起自己一路从上海回武汉的经历,他说:“武汉实行交通管制后,从上海到武汉的交通都停运了,所以我选择了从上海飞到长沙,再从长沙回武汉。医生是我的职业也是我的专业,当时随着疫情的发展,作为协和医院感染科的一员,我觉得自己不能退缩。”

3 《摆渡人》

《摆渡人》单元的导演是沈严,编剧是高璇、任宝茹。该单元由雷佳音、倪妮、张静初、蒋欣主演,通过一名外卖员的足迹,记录了疫情暴发初期,武汉城里老百姓抱团取暖的故事。

这一单元夜戏比较多,辜勇白天送外卖,晚上做义工,帮忙接送医护人员。主创团队把取景地选在复工环境相对安全的上海,避开了上海地标性建筑,尽量选择城市感较模糊的地带,顺利呈现了在武汉发生的故事。



全城封闭、救死扶伤、居家隔离、志愿服务……通过影像,观众们将共同回忆那段一起抗疫的日子。由国家广播电视总局全程组织指导,上海广播电视台、耀客传媒、尚世影业共同出品的抗疫题材时代报告剧《在一起》,定档9月29日在东方卫视播出。

《在一起》以抗疫期间全国各行各业的真实故事、人物为基础,呈现了10个单元故事。

《在一起》的制作方式偏重纪实风格,每2集组成一个独立故事,全剧总共20集、10个故事,故事主人公以普通人为主,包括医务工作者、人民解放军指战员、公安干警、社区工作者、外卖小哥等。值得一提的是,剧中人物形象均有社会原型,多位知名编剧经过深度调研,取材新闻报道、原型人物口述的真实事件,迅速投入创作。

14位导演、19位编剧、50多位核心演员……该剧集结了国内一流的主创阵容。上海文广影视集团副总裁陈雨人表示:“疫情阻击战中,14亿中国人民守望相助。电视剧创作者希望通过这部作品,真实呈现全民记忆里众志成城的日子。”



《在一起》剧照。